

«ЗАХИСТ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ВІД НАФТИ І НАФТОПРОДУКТІВ»



Забруднення навколишнього середовища нафтою й нафтопродуктами є одним з найбільш масштабних і небезпечних видів впливу людини на навколишнє середовище. Промисловість, транспорт, оборонний комплекс — практично всі ланки економічної інфраструктури зіштовхуються із проблемою забруднення навколишнього середовища нафтопродуктами в процесі виробництва і в аварійних ситуаціях.



НАФТА - РІДКА СКЛАДНА СУМІШ ВУГЛЕВОДНІВ (В ОСНОВНОМУ І ОРГАНІЧНИХ КИСНЕВИХ, АЗОТИСТИХ І СІРЧИСТИХ З'ЄДНАНЬ ТЕМНО-КОРИЧНЕВОГО КОЛЬОРУ (РІДШЕ СВІТЛОГО), ЩІЛЬНІСТЮ $0,73-1,04 \text{ г/см}^3$). ПО ВМІСТУ ОСНОВНОГО ВУГЛЕВОДНЕВОГО КОМПОНЕНТА НАФТИ РОЗДІЛЯЮТЬСЯ НА ТРИ ГРУПИ: МЕТАНОВІ (ПАРАФІНОВІ), НАФТЕНОВІ Й АРОМАТИЧНІ [2-4]. КРИМ ТИМ, ІСНУЮТЬ ЗМІШАНІ (МЕТАНО-НАФТЕНОВІ ТА ІН.) НАФТИ.



НАФТА ЗАЛЯГАЄ В НАДРАХ ЗЕМЛІ НА ВЕЛИКИХ ГЛИБИНАХ; ДЛЯ ЇЇ ВИДОБУВАННЯ ДОВОДИТЬСЯ БУРИТИ СВЕРДЛОВИНИ. ГЛИБИНА СУЧАСНИХ СВЕРДЛОВИН ДОСЯГАЄ 6000 м. БУРІННЯ СВЕРДЛОВИН РОБИТЬСЯ ДВОМА МЕТОДАМИ: УДАРНИМ І ОБЕРТАЛЬНИМ.



Експлуатаційні витрати, внаслідок відсутності рухомого складу і наявності постійних приладів, дозволяють транспортувати нафту і нафтопродукти по трубопроводах у 2-3 рази дешевше, ніж по залізниці або річкових шляхах. Існують специфічні аспекти негативного впливу трубопровідного транспорту на довкілля



Найбільш шкідливою для організму людини є комбінація вуглеводню і сірководню. В цьому випадку токсичність виявляється швидше, ніж при ізольованій їх дії.



ТОКСИЧНІСТЬ НАФТИ І НАФТОПРОДУКТІВ ДЛЯ РИБ КОЛИВАЄТЬСЯ В ШИРОКИХ МЕЖАХ. ГОСТРЕ ОТРУЄННЯ БІЛЬШОСТІ ВИДІВ РИБ НАСТУПАЄ ПРИ КОНЦЕНТРАЦІЇ ЕМУЛЬГОВАНИХ НАФТОПРОДУКТІВ.



ПТАХИ ЗАКОВТУЮТЬ НАФТУ, КОЛИ ЧИСТЯТЬ ДЗЬОБОМ ПІР'Я, П'ЮТЬ, ВЖИВАЮТЬ ЗАБРУДНЕНУ ЇЖУ І ДИХАЮТЬ ВИПАРАМИ. ЗАКОВТУВАННЯ НАФТИ РІДКО ВИКЛИКАЄ БЕЗПОСЕРЕДНЮ ЗАГИБЕЛЬ ПТАХІВ, ТА ВЕДЕ ДО ВИМИРАННЯ ВІД ГОЛОДУ. ЯЙЦЯ ПТАХІВ ДУЖЕ ЧУТЛИВІ ДО ВПЛИВУ НАФТИ. ЗАБРУДНЕНІ ЯЙЦЯ І ОПЕРЕННЯ ПТАХІВ БРУДНЯТЬ НАФТОЮ ШКАРАЛУПУ. НЕВЕЛИКА КІЛЬКІСТЬ ДЕЯКИХ ТИПІВ НАФТИ МОЖЕ ВИЯВИТИСЯ ДОСТАТНІМ ДЛЯ ЗАГИБЕЛІ В ПЕРІОД ІНКУБАЦІЇ.



БЕЗХРЕБЕТНІ Є ХОРОШИМИ ІНДИКАТОРАМИ ЗАБРУДНЕННЯ ВІД СКИДІВ ЧЕРЕЗ СВОЮ ОБМЕЖЕНІСТЬ В ПЕРЕСУВАННІ. ВПЛИВ РОЗЛИВІВ НАФТИ НА БЕЗХРЕБЕТНІ МОЖЕ ТРИВАТИ ВІД ТИЖНЯ ДО 10 РОКІВ. ЦЕ ЗАЛЕЖИТЬ ВІД ВИДУ НАФТИ; ОБСТАВИН, ПРИ ЯКИХ ВІДБУВСЯ РОЗЛИВ І ЙОГО ВПЛИВИ НА ОРГАНІЗМИ. КОЛОНІЇ БЕЗХРЕБЕТНИХ (ЗООПЛАНКТОН) У ВЕЛИКИХ ОБ'ЄМАХ ВОДИ ПОВЕРТАЮТЬСЯ ДО КОЛИШНЬОГО (ДО РОЗЛИВУ) СТАНУ ШВИДШЕ, НІЖ ТІ, ЯКІ ЗНАХОДЯТЬСЯ В НЕВЕЛИКИХ ОБ'ЄМАХ ВОДИ. ЦЕ ВІДБУВАЄТЬСЯ ІЗ-ЗА ВЕЛИКОГО РОЗБАВЛЕННЯ ВИКИДІВ У ВОДІ.



Рослини із-за своєї обмеженості в пересуванні також є хорошими об'єктами для спостереження за впливом, який надає на них забруднення навколишнього середовища. Вплив розливів нафти на основні місцеві види рослин може продовжуватися від декількох тижнів до 5 років залежно від типу нафти; обставин розливу і видів, які постраждали. Рослини в товщі води великого об'єму повертаються до первинного (до розливу нафти) стану швидше, ніж це відбувається з рослинами в менших водоймищах.



В цілому більшість прикладних проблем очищення нафтовмісних вод вже зараз можуть бути вирішені на сучасному рівні. Цей рівень припускає ефективність, надійність, гнучкість і економічність технологічних рішень, а також довготривалу, не менше 15-20 років, безвідмовну роботу вживаного водоочисного устаткування. Оскільки не всі з пропонованих на ринку розробок відповідають цим умовам, то при виборі варіанту очисних споруд слід віддавати перевагу перевіреним на практиці технологічним комплексам очищення нафтовмісних вод.



СЕРЕД МЕТОДІВ БОРОТЬБИ З ЗАБРУДНЕННЯМ ДОВКІЛЛЯ НАФТОЮ ТА ЇЇ ПОХІДНИМИ НАЙБІЛЬШ РАЦІОНАЛЬНИМИ Є МЕТОДИ, ЯКІ ДОЗВОЛЯЮТЬ УТИЛІЗУВАТИ ТА РЕКУПЕРУВАТИ НАФТОПРОДУКТИ ЗАДЛЯ ЇХ ВТОРИННОГО ВИКОРИСТАННЯ.



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!

